Скачано с testent.ru

ТЕСТЫ ВОУД ПО РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ
1 вариант 
	 1. Гипербола  является основным средством создания образа главного героя

A) в басне

B) в пословице 

C) в исторической песне

D) в сказке

E) в былине

	 2. «Что мне до матери? Ты у меня мать и отец, и все, что ни есть дорогого на свете», - говорит в  повести Н.В.Гоголя  «Ночь перед Рождеством»

A) Кум своей жене

B) черт ведьме

C) Вакула Оксане

D) Чуб Солохе

E) Вакула царице Екатерине 

	 3. В рассказе «Судьба человека» М.Шолохова описана

A) война в Афганистане

B) революция

C) Великая Отечественная война

D) Финская кампания

E) гражданская война

	 4. Автор рассказа «Уроки французского»

A) И.Тургенев

B) М.Шолохов

C) Ч.Айтматов

D) В.Распутин

E) В.Шукшин 

	 5. «Рожденный ползать – летать не сможет!..». Афоризм из произведения

A) М.Горького «Песня о Соколе»

B) Ф.М.Достоевского «Бедны люди»

C) Н.В.Гоголя «Шинель»

D) И.П.Шухова «Последняя песня»

E) Н.В.Гоголя «Ревизор» 

	 6. «То два крыла, пшеничных и ковыльных,

Ведут меня – и с ними я в ладу». В строках стихотворения использован троп

A) литота

B) гипербола

C) сравнение

D) метафора

E) эпитет

	 7. К элементам сюжетной композиции нельзя отнести

A) развитие действия

B) эпилог

C) инверсию

D) кульминацию

E) развязку

	 8. Наличие двух типов героев – высокий, активный и низкий, пассивный - свойственно

A) балладе

B) басне

C) лирической песне

D) былине

E) волшебной сказке

	 9. «В мольбах и гаданьях проведший свой век» - слова о(об)

A) женихе Светланы (В.А.Жуковский, «Светлана»)

B) Иване-царевиче (В.А.Жуковский, «Сказка о царе Берендее …»)

C) Олеге (А.С.Пушкин, «Песнь о вещем Олеге»)

D) попе (А.С.Пушкин, «Сказка о попе и работнике его Балде»)

E) кудеснике (А.С.Пушкин, «Песнь о вещем Олеге») 

	10. Основная тема ночных разговоров мальчиков в рассказе И.Тургенева «Бежин луг»

A) герои и героическое

B) природа

C) предательство

D) смерть, привидения

E) дружба 

	11. Оду «Фелица» Державин посвятил

A) Дашковой

B) любимой

C) жене

D) Екатерине II
E) Сушковой

	12. Высшая ценность для писателей-сентименталистов

A) свобода, яркие исключительные герои

B) добродетель, интерес к миру чувств простого человека

C) гуманизм

D) просветительство

E) поединок личности и судьбы

	13. Кондратий Рылеев – представитель

A) гражданского романтизма

B) классицизма

C) модернизма

D) критического реализма

E) сентиментализма

	14. Увлечение судьи в пьесе Н.Гоголя «Ревизор»

A) вязание

B) чтение чужих писем

C) сплетни

D) разведение птицы

E) псовая охота 

	15. «Старая ведьма! – сказал он, стиснув зубы, - так я ж заставлю тебя отвечать …». Отрывок из произведения А.С.Пушкина

A) «Дубровский»

B) «Барышня-крестьянка»

C) «Пиковая дама»

D) «Выстрел»

E) «Метель» 

	16. Этот герой романа Н.Г.Чернышевского «Что делать?» учился в Медицинской академии

A) Рахметов

B) Лопухов

C) Сторешников

D) Павел Константинович

E) Федя

	17. «Курочка  весь год по два яичка давала … птичка, живое Божье творенье, нас кормила» - отрывок из произведения средневековья

A) «Повесть о Горе-Злосчастии»

B) «Житие» Аввакума

C) «Повесть о Савве Грудцыне

D) «Повесть о Фроле Скобееве»

E) «Повесть о Шемякином суде» 

	18. Альманах, издаваемый А.Пушкиным

A) «Современник»

B) «Отечественные записки»

C) «Северная пчела»

D) «Полярная звезда»

E) «Будильник» 

	19. «Вот рак верхом на пауке,

Вот череп на гусиной шее

Вертится в красном колпаке,

Вот мельница вприсядку пляшет

И крыльями трещит и машет …». Отрывок из произведения А.С.Пушкина

A) «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях»

B) «Евгений Онегин» (сон Татьяны»)

C) «Сказка о царе Салтане»

D) «Сказка о золотом петушке»

E) «Капитанская дочка» (сон Гринева) 

	20. Впервые в романе (И.А.Гончаров «Обломов») слово «обломовщина» произносит

A) Волков

B) Захар

C) Ольга Ильинская

D) Пшеницына

E) Штольц




2 вариант 
	 1. Эпическая  троица младших богатырей

A) Вольга, Микула Селянинович, Святогор

B) Вольга, Садко, Алеша Попович

C) Добрыня Никитич, Илья Муромец, Садко

D) Садко, Василий Буслаев, Чурила Пленкович

E) Илья Муромец, Добрыня Никитич, Алеша Попович

	 2. Автор поэм «Одиссея», «Илиада»

A) Овидий

B) Гомер

C) Гесиод

D) Эсхил

E) Гораций 

	 3. «Прекрасная маркиза! Ваши прекрасные глаза сулят мне смерть от любви» (Ж.Б.Мольера «Мещанин во дворянстве»). Автор этого обращения

A) учитель музыки

B) учитель фехтования

C) господин Журден

D) Граф Дорант

E) Клеонт

	 4. В описании Сокола и Ужа автор (М.Горький «Песня о Соколе»)  использует

A) гиперболу

B) сопоставление

C) антитезу

D) идентичность

E) преувеличение

	 5. Действие комедии А.Грибоедова «Горе от ума» происходит

A) в доме Чацкого 

B) в городе N
C) в доме Марьи Дмитриевны

D) в доме Фамусова

E) в имении Грибоедова

	 6. А.С.Пушкин родился

A) в Михайловском

B) в Петербурге

C) в Москве

D) в Кишиневе

E) в Болдино

	 7. В фразах «французы двинулись, как тучи», «носились знамена, как тени» (М.Ю.Лермонтов «Бородино») используется

A) антитеза

B) метафора

C) строфа

D) сравнение

E) рифма

	 8. «Чудесная невеста» - это персонаж

A) исторического анекдота

B) волшебной сказки

C) бытовой сказки

D) былины

E) исторической песни

	 9. В предложении (И.С.Тургенев «Муму») «Он шел… с какой-то несокрушимой отвагой, с отчаянной и вместе радостной решимостью» (И.С.Тургенев  «Муму») выделенные слова являются

A) эпитетами 

B) сравнением

C) метафорой

D) аллегорией

E) гиперболой

	10. «Ну-ка, наша Матвеевна», - так назвал про себя капитан Тушин (Л.Н.Толстой, «Война и мир»)

A) пушку

B) шестилетнюю девочку

C) хозяйку дома

D) лошадь

E) свою Тетю 

	11. «…зорко одно лишь сердце. Самого главного глазами не увидишь", - говорит персонаж сказки

A) К. Льюиса «Нарния» 

B) А. де Сент-Экзюпери «Маленький принц» 

C) С. Маршака «Умные вещи» 

D) Д. Р. Р. Толкиена «Хоббит, или Туда и обратно» 

E) А. Платонова «Волшебное кольцо» 

	12. В строках «Но дни бегут, бегут года, им не сойтися никогда» (М.Ю.Лермонтов «Мцыри») автор использует

A) гиперболу

B) сравнение

C) эпитет

D) метафору

E) олицетворение

	13. «Маточка моя», «ангельчик», «милостивая государыня» - слова, обращенные

A) Хлестаковым к дочери городничего (Н.В.Гоголь, «Ревизор»)

B) Макаром Девушкиным к Вареньке (Ф.М.Достоевский, «Бедные люди»

C) Городничим к жене (Н.В.Гоголь, «Ревизор»)

D) Самсоном Выриным к Дуне (А.С.Пушкин, «Станционный смотритель»)

E) Макаром Девушкина к Федоре (Ф.М.Достоевский, «Бедные люди») 

	14. Цель героя повести А.Пушкина «Пиковая дама»

A) помочь бедной семье

B) просто пошутить 

C) узнать выигрышные карты и разбогатеть

D) жениться на Лизавете Ивановне

E) стать знаменитым 

	15. «И если он называется нигилистом, то надо читать революционером»,- писал И.С. Тургенев о(об) 

A) Павле Кирсанове

B) Евгении Базарове

C) Аркадии Кирсанове

D) Николае Кирсанове

E) Викторе Ситникове

	16. «Особенный» человек в романе Н.Чернышевского «Что делать?»

A) Кирсанов

B) Лопухов

C) Рахметов

D) Вера Павловна

E) Бозио 

	17. Мальчик (Ч.Т.Айтматов, «Белый пароход») любил разговаривать

A) с дедушкой Момуном

B) с Гульджамал и её дочкой

C) с камнем «Танк» и с травами

D) сам с собою и с портфелем

E) с теткой Бекей и камнем «Танк» 

	18. Произведение древнерусской литературы сатирической направленности, в котором бедняку после многих неприятностей неожиданно улыбнулась удача

A) «Калязинская челобитная»

B) «Повесть о Савве Грудцыне»

C) «Повесть о Петре и Февронии Муромских»

D) «Повесть о Шемякином суде»

E) «Повесть о Ерше Ершовиче» 

	19. Литературное направление, в основу которого положены чувства

A) сентиментализм

B) реализм

C) романтизм

D) классицизм

E) модернизм

	20. Песня, которую запел Котур-Таг в рассказе И.Шухова «Последняя песня»

A) «Интернационал»

B) «По долинам и по взгоряям»

C) «Смело, товарищи, в ногу»

D) «Катюша»

E) «Священная война» 




3 вариант 
	 1. К элементам сюжетной композиции нельзя отнести

A) развитие действия

B) кульминацию

C) пролог

D) завязку

E) дактиль

	 2. «Его глаза

Сияют. Лик его ужасен.

Движенья быстры. Он прекрасен,

Он весь как божия гроза» - портретная характеристика героя поэмы А.С.Пушкина «Полтава»

A) Шереметьева

B) Петра I
C) Кочубея

D) Мазепы

E) Карла XII 

	 3. Видит  живых мавров в деревянных куклах, рыцарей в баранах, сражается с ветряной мельницей образ-персонаж произведения

A) Дон Кихот (М.Сервантес, «Хитроумный идальго Дон Кихот»)

B) Робин Гуд («Баллады о Робин Гуде»)

C) Сантьяго (Э.Хемингуэй, «Старик и море»)

D) Санчо Панса  (М.Сервантес,  «Хитроумный идальго Дон Кихот»)

E) Тарас Бульба (Н.В.Гоголь, «Тарас Бульба») 

	 4. Автор рассказа «Тихое утро»

A) И.П.Шухов

B) Ю.П.Казаков

C) Н.В.Гоголь

D) Г.Черноголовина

E) Ф.М.Достоевский 

	 5. К поэтам-казахстанцам нельзя отнести

A) Б.Ахмадуллину

B) Г.Черноголовину

C) Н.Чернову

D) Т.Мадзигон

E) И.Потахину

	 6. Дуэль М.Ю.Лермонтова с Мартыновым состоялась

A) в Молдавии

B) в Тарханах 

C) на Кавказе

D) в Петербурге

E) в Москве

	 7. Часть суждения, не содержащая вывода, создающая меткий выразительный образ, - это

A) быль

B) поговорка

C) сказка

D) пословица

E) загадка

	 8. К элементам композиции волшебной сказки нельзя отнести

A) брак и воцарение героя

B) встречу с дарителем

C) запрет

D) пролог

E) отлучку

	 9. «Бойцы поминают минувшие дни

И битвы, где вместе рубились они» - строки из произведения

A) М.Ю.Лермонтова «Бородино»

B) Былины «Илья Муромец и Соловей-Разбойник»
C) А.С.Пушкина «Руслан и Людмила», пролог

D) В.А.Жуковского «Светлана»

E) А.С.Пушкина «Песнь о вещем Олеге» 

	10. Историческое событие, в котором участвовал и был ранен Владимир (А.С.Пушкин «Метель»)

A) бой под Можайском

B) бой под Псковом

C) бой под Бородином

D) бой под Смоленском

E) бой под Москвой 

	11. О двух братьях-земледельцах, богатом и бедном, избежавших наказания, повествуется в произведении

A) «Повесть о Горе-Злосчастии»

B) «Повесть о Ерше Ершовиче»

C) «Повесть о Фроле Скобееве»

D) «Повесть о Савве Грудцыне»

E) «Повесть о Шемякином суде» 

	12. Главная страсть Скотинина из пьесы Д.Фонвизина «Недоросль»

A) карты

B) любовь

C) цветы

D) книги

E) свиньи 

	13. История любви крестьянской девушки к молодому дворянину, закончившаяся трагически, показана в произведении  

A) А.Пушкина «Барышня-крестьянка»

B) Д.Фонвизина «Недоросль»

C) А.Радищева «Путешествие из Петербурга в Москву»

D) «Повесть о Петре и Февронии Муромских»

E) Н.Карамзина «Бедная Лиза» 

	14. Старый цыган (А.С.Пушкин, «Цыганы») просит Алеко уйти из табора и даже просит прощения, так как

A) он считает, что Алеко поступил правильно

B) боится наказания от властей

C) он понимает поступок Алеко

D) для него всепрощение – это высшая свобода

E) он робкий человек

	15. «Мне жаль, что никто не заметил честного лица, бывшего в моей пьесе. Это честное, благородное лицо, действовавшее  в комедии ...». Вставьте пропущенное слово (Н.В.Гоголь, «Ревизор»)

A) Абдулин (купец)

B) Гибнер (уездный лекарь)

C) жена унтер-офицера

D) смех

E) Шпекин (почтмейстер) 

	16. Герой романа «Герой нашего времени», относящийся к типу «старого кавказского служаки» 

A) Максим Максимыч

B) Печорин

C) Казбич

D) Грушницкий

E) Вулич

	17. Центром пространственной композиции (рассказ И.С. Тургенева «Бежин луг») являются

A) луг и небо

B) река и луг

C) земля и река

D) небо и земля
E) огни двух костров 

	18. К лирическим отступлениям в поэме Н.В.Гоголя «Мёртвые души» нельзя отнести

A) сопоставление Коробочки и дамы из высшего общества

B) два типа писателя

C) историю капитана Копейкина

D) восприятие мира в юном и зрелом возрасте

E) птицу-тройку

	19. Слова «Я чувствую радость и счастье, мне хочется, чтобы все люди стали радостны и счастливы» (Н.Г.Чернышевский «Что делать?») принадлежат

A) Кирсанову

B) Лопухову

C) Вере Павловне

D) Марье Алексеевне

E) Рахметову

	20. «Поэмой изящной любви» И.Гончаров назвал произведение

A) «Обломов»

B) «Фрегат «Паллада»

C) «Обрыв»

D) «Обыкновенная история»

E) «Портрет» 




